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Partie A : Evaluation des ressources (16pointa)

A- Agtivités numériaues : (5 points)
Exgrcice 1 : (08 points) ‘

Examen : BERPC BLANG Seasion | 2022
Eprauve . Mathématiques
Coefficient : 4

Dans le tableau ci-dessous et peur chaque questien, trols réponses sent proposéss parmi
lesquelles une seule est juste. Ecrire le numéro de la guestion suivi de la lettre de la réponse

juste. 0.75pt x 4 = 3pts
_ Questions ____ __Réponsea) | Réponseb) Réponse ¢)
1) La forme factorisée de 4 = 4 — (2x + 1)? est :
_ (1‘-— 20)(3+4+2x) | @x=1)(2x+3) | (1~2x)(3 - 2x)
_ . ix . . )
2) La fraction Rrene admet une valeur X% 06t x # % Bost 0 6ty % —2 % =2
numérique en x si et seulement si
ot s . ~x+ 1< 2x
3) le systéme élnequatlon {4x +2 %10 a pour [_1_2] [_1;2[ 12; [
gnsembie solution : ] 3 13
4) La moyenne de cette série statistique est . .
Intervalles ; [6; 10[ [10; 14( [14;18[ 10 11 12
Effectifs == & - 10 6
Exergige 2 : (02 points)
8ot f I'application affing définie par f(x)'=13 - 2vT)x + 1. .
1- Comparer 3 et 243 ; puis'donner le sens de variation de f. 1pt
- 2- Sans les calouler, comparer £(2) et £(3). 0.5pt
3. Déterminer image par. £ du mombre 3 + 2v/3 0,5pt
B- Aglivités déométrigues : (6 polnts)

Exercice 1 : (03 paints)

ABCDEF est un hexagene régulier d'aire 20,6
dans un cercle (C), voir figure ci-contre.

1- Déterminer la mesure de chacun des angles

et FED.

2- Onconsidére la rotation r de centre O qui applique A

surB. -
a) Determiner I'angle de Ia rotation r.
b} Quelle est 'image de D parr ?

cm® ingerit
FBED
1pt

0.5pt
0,5pt

3- On considére la pyramide de sommet S, de base
I'hexagone ABCDEF et de hauteur 12 cm. .

Cette pyramide est coupée par un plan paraliéle & sa base et passant par le point | de [0S]

situé a 3 cm de 8. Calculer le volume du tronc de pyramide ainsi obtenu.
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: (02 points)

Le plan est muni d'um repére arthonarmé (@,1,]). On donne les points A(—1;1); B(Z: ).
C(2; —2) et la droite (D):y = ax + 1 ol a désigne un nombre réel.

1- Mentrer qu'une équation de |a droite (AB)est: 2x - 3y + 5 =0, 0,5pt

2- Sachant que le point C appartient & la droite (D), montrer que a = ~1,5. 0.5pt

" 3- Justifier que les droites (AB) et (D) sont perpendiculaires. 0,5pt

" 4- Déterminer le couple de coordonnées du point E image de A par 'homothétie de
cantre B et de rapport2. 0,5pt

Partie B : Evaluation des compétences (10 points)

Situation :
Dans la localité du paysagiste S8ata, on retrouve un réserveir 8 sau (un chateau) compasé
d'une pyramide réguliére & base carré surmontée d'unm pavé droit. Ce réservoir libére 580 litres par

minute. Le réservoir se vide par une vanne située en 8. On alen'meétres . SA=5;1] =6 et

SB =13 »
Sata doit planter 100 arbres sur un espace vert, chaque arbre est placé dans un trou
cylindrigue creusé dans le sol dont le rayon mesure 4 dm et |la profondeur 7 dm. L'arbre est

ensuite maintenu au sol a l'aide des cébles [DE) et [CT] commie ie montre la figure. Le métre de

ce céble lui est vendu a 150 francs.
Pilar le flls de Sata vient généralement |'aidér.dans son travailJla creusé un trou et a utilisé

~ toute la terre de ce trou pour former un céne dont le rayon de base mesure 6 dm. On rappelle que

ie volume de la terre augmente de 25% lorsqu'on le“déplace. Pilar est allé a 08h chercher de 'eau
au chéateau pour arroser les arbres, il remplit ses deux récipients de 20 litres chacun et s'en va en
oubliant-de refermer la vanne du réservoirlaissant alors toute I'eau couler. Au retour de son travall
a 17h, Sata constate que le réservoirest vide. On rappelle que pour cette journée-la, le réservoir a

été utilisé uniguement par Pilar. Prendre m = 3,14
o - SR
o f{ /c'it,, terur et /
JOT = = 4 Brommnwedmqnn ————es
OnavlT = 15dm, 0C =8dm . . . ; // p
0D = -;rOT. Les droites (DE) et ,
: ' Hp==roprommdommnee 1

(TC) sont paralléles.
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Taches : .

1- Determiner la dépense de Sata pour I'achat du cable.
2- Déterminer la hauteur du cdne construit par Pilar.
. 3- Le réservoir d'eau était-il plein ce jour ol Pilar I'a laissé couler par erreur ?
: Présentation : 1pt .
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